

# 景贤学校等9所学校(幼儿园) 6月14日将进行电脑派位

江门日报讯(记者/晏丹 通讯员/李亚广) 2024年江门市第一中学景贤学校、市直公办幼儿园、市直和蓬江区、江海区民办小学、民办初中将于6月14日上午10时在市教育局进行招生电脑派位,昨日,市教育局公布了符合条件的政策性照顾生名单。

## 9所学校(幼儿园)将进行电脑派位

参加电脑派位的学校(幼儿园)有:江门市第一中学景贤学校、江门市第一幼儿园、江门市教育第一幼儿园、江门市培英实验学校幼儿园、江门市第二中学、江门市福泉奥林匹克学校、蓬江区省实验学校、江门市第一实验学校、鹤山市碧桂园学校。

此外,新会区民办小学初中派位工作由新会区教育局安排。参加电脑派位的学校(幼儿园)有:新会区尚雅学校、新会区正雅学校、新会区名冠实验学校。

截至6月11日,市直、蓬江区、江海

区、新会区、鹤山市民办小学、民办初中报名资格审核结果和注册授权码可以在报名端查询,输入网址: <http://jmszsbm.jiangmen.cn/>进入“江门市中小学招生服务平台”,再选择进入“江门市民办小学报名”“江门市民办小升初报名”。或关注“江门教育”微信公众号,点击底部菜单栏“掌上服务-江门招生服务平台”进入报名端。如对审核结果有疑问的,请携带相关证件于6月13日12时前到报名所在地所在区教育局办理现场审核手续,逾期不再处理。

派位结束后,名单将在江门市人民政府门户网站江门市教育局部门频道(<http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmsjy/index.html>)、江门市教育局政务微信“江门教育”上进行首发。

## 在民办学校注册的不再安排公办学位

按照市教育局工作安排,民办学校

派号录取完成后,市直、蓬江区、江海区、新会区、鹤山市民办小学、民办初中被录取的学生家长6月15日8时至14时携带身份证或户口簿原件和注册授权码(可以在报名端查询)到录取学校注册确认,逾期将取消录取志愿。同时被多所民办学校录取的学生只能选择其中一所进行注册。各民办学校必须在招生平台为学生办理注册入学手续,已在民办学校注册的学生不再安排公办学位。

市直、蓬江区、江海区、新会区、鹤山市通过民办学校报名资格审核未被录取或未办理注册手续的学生,需在6月15日14时后自行联系有补录计划的民办学校申请补录并完成注册手续,补录工作预计在6月底结束。

## 政策性照顾生名单已公布

值得一提的是,今年江门市第一中学景贤学校人才岛校区初中政策照顾生人数超过了招生计划,其中三级高层次人才

子女需要参加政策照顾生派位。未抽中的子女如属于学区生,则可继续参加学区生派位。

此外,6月12日,江门市第一中学景贤学校报名资格审核结果和注册授权码可以在报名端查询。2024年江门市第一中学景贤学校跃进路校区政策照顾生名单、人才岛校区初中政策照顾生名单、人才岛校区小学政策照顾生名单,江门市2024年市直民办学校政策性照顾生名单,2024年江门市直幼儿园政策照顾生及报名名单,已在“江门教育”微信公众号,有需要的家长可查询。

需要提醒的是,根据2024年秋季市直公办幼儿园招生简章,已参加江门市蓓蕾幼儿园及蓬江区机关幼儿园、蓬江区第一幼儿园、蓬江区紫茶博雅幼儿园电脑随机派位并录取注册的适龄幼儿,将不得参加上述江门市第一幼儿园、江门市教育第一幼儿园、江门市培英实验学校幼儿园的电脑随机派位。

## 我市海洋综合执法部门查处违反休渔制度案件6起 涉案渔获物1400多公斤

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/杨杰才) 自5月1日南海海域进入伏季休渔期以来,市海洋综合执法支队严厉打击休渔期各类涉渔违法违规行为,保障全市休渔期平稳有序。截至目前,全市海洋综合执法支队共检查船舶538艘次,查处违反休渔制度案件6起(含海警部门移送1起),涉案渔获物1400多公斤,查扣涉渔“三无”船舶53艘。

休渔首月,市海洋综合执法支队采取海上执法巡查、岸上蹲点堵截、空中无人机侦察等方式,从严整治涉渔违法违规行为,查扣涉渔“三无”船舶19艘。5月28日晚至5月29日凌晨,市海洋综合执法支队台山大队,联合公安边防支队和属地政府,在台山赤溪、深井两镇一并举查扣涉渔“三无”船舶19艘。5月28日晚至5月29日凌晨,市海洋综合执法支队台山大队,联合公安边防支队和属地政府,在台山赤溪、深井两镇一并举查扣涉渔“三无”船舶19艘。

行动中,市海洋综合执法支队采取海上执法巡查、岸上蹲点堵截、空中无人机侦察等方式,从严整治涉渔违法违规行为,查扣涉渔“三无”船舶19艘。5月28日晚至5月29日凌晨,市海洋综合执法支队台山大队,联合公安边防支队和属地政府,在台山赤溪、深井两镇一并举查扣涉渔“三无”船舶19艘。

## 棠下镇石头村开展村规民约主题宣讲活动 践行村规民约 弘扬新风正气



江门日报讯(记者/张华焯 通讯员/谭柏江) 为树立乡风文明新风尚,持续推进移风易俗工作向纵深发展,近日,蓬江区棠下镇石头村组织开展村规民约主题宣讲活动。

现场,村委会工作人员用通俗易懂的语言向村民宣传村规民约的具体内容,并逐句解读,阐述了村规民约发

挥规范村民行为、促进民风转变的积极作用,引导村民共同参与社会主义新农村建设,提高村民思想道德文化素质和社会文明程度。其中重点对当前建设“百千万工程”的人居环境卫生方面进行详细解读,号召村民积极配合参与全村环境卫生综合整治工作,提升村民生活质量,营造良好人居环境氛围,巩固美丽乡村建设成果。

“自从村里施行村规民约后,村道整洁了,大家不再盲目攀比、铺张浪费,村里刮起了文明风。”村民耀叔在活动现场动情地分享。

# 中国唯一“古巴桥” 满载先侨情怀 传承中古友谊

跨越山海的乡愁记忆  
寻找华侨文物背后的故事

策划:谷江民 统筹:王平强 王鼎强

## 【文物名片】

文物名称:新会区沙堆镇那伏村“古巴桥”  
年代:1928年  
来源:由古巴先侨捐建,于2012年被江门市列为不可移动文物



“古巴桥”已经成为文物遗址,是中古友谊、中古交往的珍贵见证者。

“它在我们村具有重要的地位,因为它记录了古巴侨胞的爱乡情怀,也体现了我们的感恩之情。”那伏村村民高光荣的父辈是古巴华侨,他介绍说,那伏村是著名侨村,历史上那伏籍古巴侨胞不少,最多时有130余人,他们在外立足后不忘家乡,为家乡发展贡献良多,村民对这些古巴侨胞也十分尊敬和感恩。

## 一座连接中古两国人民的友好之桥

侨乡沙堆镇的“古巴桥”成为中古友谊、中古交往的珍贵见证者,落成至今将近一个世纪,默默诉说着爱国爱乡的古巴侨胞心系故土的故事,承载着中国、古巴两地同胞的深厚情谊。

去年10月,古巴共和国驻广州总领事馆总领事丹尼思女士一行到访沙堆镇,这是她第二次实地探访沙堆镇古巴侨文化。

在“古巴桥”前,丹尼思与那伏村的一众父老乡亲详细交谈,深入了解“古巴桥”的历史文化。她表示,古巴华侨华人不仅为古巴的独立发挥了重要作用,也为古巴的革命和建设事业作出了重要贡献。她还深情引用古巴首都哈瓦那“旅古华侨协助古巴独立纪念碑”上镌刻的名言——“没有一个古巴人是逃兵,没有一个古巴人是叛徒”,以此点赞中古两国深厚情谊,祝愿两国友谊之树长青。

当前,沙堆镇已将“古巴桥”列入不可移动文物修复保护计划中,将按照“修旧如旧”原则进行修复,具体包括修复桥下原有河道、修复现存古桥以及对周边环境进行整治,工程预算超30万元。未来将建成集文物展示、景观打造、爱国主义教育于一体的古巴桥公园。

“希望‘古巴桥’能更好地传承华侨爱国爱乡精神,进一步讲好沙堆侨故事。”沙堆镇党委副书记梁永章向记者表示。

华侨精神的见证,是全国独一无二的由古巴侨胞捐款建造的百年老桥。2012年,“古巴桥”被江门市公布为第三次全国文物普查调查登记的不可移动文物。

据了解,“古巴桥”原名“那伏长堤桥”,位于沙堆镇那伏村村口牌坊南侧20米,省道S269旁,该桥由那伏古巴归侨捐建,于1928年建成。“古巴桥”桥长10.35米,宽1.65米,桥旁建有《那伏长堤桥碑记》(以下简称《碑记》),纪念修桥的缘由经过。后由于河涌改道,道路变迁等原因,现“古巴桥”已成“旱桥”。

据那伏村长者高伯回忆,近百年前,那伏村原有一条2米多深、5米多宽、可以行船的河涌,而连接河涌两岸的只有一条临时的简便独木桥。独木桥狭窄单薄,过往行人行走至此深感不便,建一座宽敞稳固的桥梁,成为当时那伏村村民的愿望。当时,几位古巴侨胞得知消息后,二

话不说纷纷解囊认捐,很快便筹集到资金1000余元(毫银),并亲自参与桥的设计和施工,促成了家乡桥梁的修建。1928年,那伏长堤桥建成,为村民们解决了出行不便的困扰。为感念古巴侨胞的贡献,村民自发请工匠在桥两边水泥护栏外侧刻上“古巴”二字,“古巴桥”之名也由此得来。

虽然以现时的眼光看,“古巴桥”只是一座袖珍小桥,但在当年却是耗资巨大的工程。据《碑记》记载,该桥结构“中贯钢骨,铸以洋灰”,“洋灰”即混凝土,在当时是“稀有物”。“这座桥建成后,乡亲们兴高采烈,奔走相告,大家都要来看看这座时时的‘洋灰桥’呢。”高伯笑着说。

时移世易,沧海桑田,由于水源坑道的改道,道路的变迁,此桥早已由水道桥梁变成旱桥,桥底也填满了泥土,当年那种横跨小河载人到彼岸的作用已不复存在。但每当提及“古巴桥”,那伏村当地父老乡亲总是津津乐道。

文/图 江门日报记者 简家琳 通讯员 蒋幸容

在著名侨乡江门市新会区沙堆镇那伏村,有一座由古巴先侨捐建的、有着近百年历史的“古巴桥”,这是中国唯一以“古巴”命名的桥梁。

“‘古巴桥’背后的故事正是侨文化研究的第一手材料,弥足珍贵。”2021年10月,暨南大学中文系教授、华侨华人研究院研究员黄卓才在参观了那伏村“古巴桥”遗址后,发出深深感慨。

如今,“古巴桥”已经成为文物遗址,受到当地政府悉心保护,这一文物背后的感人故事,也广泛流传,深入人心。

## 一座见证先侨桑梓情深的情怀之桥

从新会区沙堆镇那伏村走出,沿着村口公路刚走几步,一座造型朴素的单孔拱桥就出现在眼前。拱桥形状袖珍、普通,匍匐在公路旁,不甚起眼,但细看能发现桥梁基本保存完好,桥护栏上刻有“古巴”字样的水泥凹字仍清晰可见。

实际上,这座桥是古巴华侨历史和

## 白沙街道 慰问关爱特殊困难长者

江门日报讯(记者/张华焯 通讯员/陈恺) 近日,蓬江区白沙街道公共服务联合中心联合江门市蓬江区恒泰银龄长者服务中心,在“益食堂”恒泰银龄点开展慰问关爱特殊困难长者活动。

“端午节安康,之前我们做饭特别不方便,现在楼下多了个长者饭堂,我们再也不用担心了。”在现场,苏姨接过慰问品后,拉着工作人员的手表示感谢。白沙街道公共服务办、社

区工作人员与社工们不仅为辖区50名特殊困难老人送上祝福与慰问品,现场还设置义诊位与各类益智小游戏摊位,每位长者笑容满面地参与其中。随后,每位在场长者更是受邀免费享用“益食堂”提供的爱心午餐。当日下午,细雨蒙蒙,粽叶飘香,白沙街道工作人员和社工们还携慰问礼品包和包好的粽子,一一送到辖区行动不便的特殊困难老人手中。

## 男子打砸公寓识别机被抓 警方提醒:心怀愤怒而破坏他人财物,难逃责任

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/高园) 醉酒后连打带砸,损坏公私财物,丑态百出。这样“刹不住车”,借着酒劲为所欲为的结果可想而知。近日,江海公安成功抓获一名故意损坏财物嫌疑人。

2月初,江海公安接到某物业公司报警称,其公寓门口的识别机被破坏,民警立即展开调查,通过走访、排查以及查看该公寓周围公共视频以后,锁定一名具有作案嫌疑的男子冯某。经过不断深入摸排,5月10日14时许,民警在江海区某包装材料公司附近将冯某抓获。

经调查,2023年8月,冯某在该公寓附近吃夜宵,喝了酒后想到其朋友位于该公寓的住处休息,到了门口却发现识别机无法识别。多次尝试无果后,生气的冯某酒劲上头,开始

疯狂打砸识别机,并把机器拆了下来,扔进垃圾桶后扬长而去。冯某回到家不久便接到该公寓物业公司要求赔偿的电话,冯某按照该物业公司的要求赔偿了2500元。

今年2月,再次经过该公寓的冯某想起半年前赔偿的2500元,觉得物业公司存在“坑他的钱”,因为事后他曾上网查过识别机的价钱没有那么贵。越想越气的冯某再次把手伸向了该公寓的识别机,抡起拳头一顿狂砸,之后扬长而去。

目前,嫌疑人冯某已被依法处理。警方提醒,心怀愤怒而破坏他人财物,难逃责任。醉酒不是“挡箭牌”,故意损坏公私财物,轻则承担民事赔偿责任,重则涉嫌刑事违法犯罪,需承担相应法律责任。

江门日报 JIANGMEN DAILY 江门市广播电视台

# 飞阅重庆贵州

## 品质双飞5日游

感受巴风蜀韵 探寻四渡赤水

实力宠粉 再降300 (6月仅余一期)

# 1399元

福利 未含机建燃油税

0加点

识别二维码获取行程

赤水大瀑布·佛光岩·竹海森林公园·丙安古镇  
四渡赤水桥·土城古镇·四渡赤水纪念馆·白公馆  
洪崖洞·李子坝·解放碑·十八梯·磁器口

经典 价格超值实惠“邑起游”精选线路, 同比市面相关产品性价比更高,更超值!  
爆款 管家式服务 安排粤语导游直带行程 行程舒适 省时省心

重磅住宿: 全程入住当地标准酒店  
升级航点: 南方航空飞机往返(去程14:35,回程17:30)

江门国旅、春秋国旅、大方旅游、江门中旅、飞扬旅游、星汇旅游、粤游国旅、交通国旅、阳光假期、方健旅游、小觅蜂、华航游旅、康辉旅游、广视旅游、广之旅、恩之旅、枫叶国旅、侨都旅游

邑起游

# 2024 暑期 爽爽贵州

## 纯玩双动5天

黄果树瀑布◎  
西江千户苗寨◎  
织金洞◎  
乌江源百里画廊◎  
天河潭景区◎  
下司古镇◎  
青岩古镇◎

到了贵州,就相当于去了N次旅行,瀑布、溶洞、高山、湖泊、古镇、苗寨...在这里你都能遇见。

纯玩 0加点

首发团安排篝火晚会+邑起游团友互动晚会

# 首发团:7月13日出发

暑假爆款

成人 1799元 小童 1499元

身份证件非广东省户籍、非港澳台证件人员补门票400元

价格超值实惠“邑起游”精选线路, 同比市面相关产品性价比更高,更超值!  
安排粤语导游全程服务 行程舒适 省时省心 全程入住当地准四标准酒店

享用当地三大特色宴:  
苗家长桌宴、贵州酸汤鱼宴、黄果树土鸡宴

以上各营业网点均可报名!  
咨询电话: 13824048678、3502673